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B 3R Hail

-

1.UP 8T 5 N &I dc1 oI U Zicil Pl 40 cm

faRefd B9 2dT € aY fpU 3T BRf &l IuHET B |



https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_ANStIHyGuhBe

A. 40

B.30 ]

C.40]

D.2]

Answer: D

O A &

2. 2kg GHHTH dlel U 3G bl HW b W I8 8m
B 3fABAH HaTS db Tgad! &l Ibed Il P gRI
fopU 310 B I 30T B9


https://dl.doubtnut.com/l/_ANStIHyGuhBe
https://dl.doubtnut.com/l/_TwhkMileY1IY

A.-160 ]

B. 160 J

C. 158]

D.-158 )

Answer: D

O S &

3.Uah ol A fSRIpl G 9 x 103! kg & a1

3 x 103m sec ™! & I A sfafa & a eI Irfas

3311 ST B |


https://dl.doubtnut.com/l/_TwhkMileY1IY
https://dl.doubtnut.com/l/_5dzwCODQOWKw

A4 x 107167

B.4.05 x 1016

C.4.05 x 10~ 14J

D.4 x 10~ 14J

Answer: C

O S s &

4. 2kg GIHM &I U K] Bl 5m HI Hdls dd

3o S ¢ o fAfds 3l sa & [g =

9.8msec 2]


https://dl.doubtnut.com/l/_5dzwCODQOWKw
https://dl.doubtnut.com/l/_EjkgsZJTL2Wt

A.98 )

B.98 )

C.980)

D. 100 )

Answer: B

O S &

5. 100kg ITdc &1 U AT &1 39 HATS Bl 3d B3

S8l db 24 301 & 4900 J3a1 T IYHPT gidT &2

[g=9.8msec_2]


https://dl.doubtnut.com/l/_EjkgsZJTL2Wt
https://dl.doubtnut.com/l/_y1kQqPRjeEPJ

A. h=5m

B. h=10m

C.h=15m

D. h=20m

Answer: A

O S &

6. U 981 9] Pl HedleRd 12 m & HAS db

38 H 6000) FHall W gIdT &1 39 Ja BT gIHH

SId B3| [g = 10m/secz]


https://dl.doubtnut.com/l/_y1kQqPRjeEPJ
https://dl.doubtnut.com/l/_4uaWKon6h76G

A. 50 Kg
B. 80 Kg

C. 500 kg

D. 390 ¥ &Is &l

Answer: A

O S &

7. 20 kg GHHM Pl I [0S 4m I Has A b
w0 I BRI S 81 g IRoft & AR Tde
ffa o R&fasr St a2 s1fast Hail I oHET b,


https://dl.doubtnut.com/l/_4uaWKon6h76G
https://dl.doubtnut.com/l/_Lrt1SMefbbn4

RN & o AT B 9|

IR I Sb HTR 1
ey T Ep+ Ey
feog ferr b | (Ep=mgh] | [Ex=me’) 0)
(2 & ] (ﬁ
O I [ ———
K IO O
2 | e | s | e
1 | e | i | s

uRa # Jfaen & falv g = 10msec ™ * A

O &

8. U 31TGH 20 kg T ATl ol 60 sec H 20 m &l

3dTS dP Jodl &l Ja W IR 2fts s1d & |

g = 10msec 2 &

e |


https://dl.doubtnut.com/l/_Lrt1SMefbbn4
https://dl.doubtnut.com/l/_8dHuZluwAsDc

[ qlisgl 3d¥ qgd J

9. fosdll &R T Wb HElH H Hail Pl 250 fAC T g3
IE 3511 5[l | o1 aPi?

O A&

10.50 N & §c1 U ax IR I dfcisl I | 4
m foRenfia a= a1 81 e 9@ &fasr & 31 60° &
DIUT TR PIAT &1 d fobU 3T B bl 0T B |

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_8dHuZluwAsDc
https://dl.doubtnut.com/l/_vXRyqVBY8J3k
https://dl.doubtnut.com/l/_D8vfE2WzZgkr

11. U 3TGHT 10 sec & 150 | BRI &vdl & dT Uh
ASHT 5 sec H 100) BT odl & di fpad! oafth
371 g

A. TS P fth 31fdb &

B. 3eH} &Y ufth 3fds @

C. ST Y 2fth R &

D. S8 ¥ dis Y 78!

Answer: A

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_zX8RDrRF5Rqa

12. 60W &I U ded UfafeT 10 ¢ 3uapT & AR
ST &1 30 feY a6 IRPT H &M & o1 f§sTell ol
fSeT &1 o1 PTA BT gP1 I ufd IfAe 3 5. i

R BI?

O dfd &

Practive Problems

1.57d fopadl G TR 20N &I ST oPIIBR It i fgen

" 6m &I &t A ARG HI FATAT & Y fPU v BrRi


https://dl.doubtnut.com/l/_fwAZYo62UFpR
https://dl.doubtnut.com/l/_rnGGWWnaUcWC

I O] B9 ?

O dfa &

2. fpl Iv W 1 R B Jct Hi &2l & 4m
B I foRenfia svb 40) HRI fBar 3rar g
IRIfUT S &I 0T B |

O dfa &

3. 5N I 1 PR Ueh avq Pl aifclst e &

30° T PIUT ITd §U 8m bl T A faRenfid &


https://dl.doubtnut.com/l/_rnGGWWnaUcWC
https://dl.doubtnut.com/l/_lRmpMw28GPut
https://dl.doubtnut.com/l/_IcW58kB4vusu

STt 21 U 310 BRE Y 30T B

O &

4. BT Pl GRS B3|

O &

5.1 3{cT fpdIT 81T &-

A.TNm

B.10 Nm


https://dl.doubtnut.com/l/_IcW58kB4vusu
https://dl.doubtnut.com/l/_SZpZwucSyl84
https://dl.doubtnut.com/l/_wVlBuo4Yx8qf

C.100 Nm

D. 1000 Nm

Answer: A

O @ s

6. B 31fcer ITf AT Afeer f A

O @i s



https://dl.doubtnut.com/l/_wVlBuo4Yx8qf
https://dl.doubtnut.com/l/_DNckj7m1Jxva

7. 319 3] Uob &9 W dodbR Ydd Ug Jal ardl g

CREICARRIUIN

A 1]

B. 3)

C. B gl g

D. B8 gl T8I 31 Hepdl

Answer: C

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_eGs7jqmB2RSG
https://dl.doubtnut.com/l/_SPnZq1EAZAh6

8.13[c1 # fascd 311 81 81

A. 10 37
B. 10%37f
C. 107 3pf

D. 10°37f

Answer: C

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_SPnZq1EAZAh6

9. §¢1 fSI®I g 12 kg &, Fd 37 16 m sec ™!
& TSP W 413 I8 81 4 &b IfAst Ho1t BT A I
G

O A&

10. 500kg GHH & BR BT 997 36 km/h T Tgax

54 km/h B STTdT & o 51 I3 BRf &l AT B3|

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_SWWh6q41ouX2
https://dl.doubtnut.com/l/_v6cfjP3xkY7b

11. foRft o BT S| 3R 997 ST QAT o e
STTQ dt 3TfeisT 3ot T gft?

A. 1/8 1 STl
B. 8 3T 37fdas &P M
C. 4 AT §¢ STl

D. 1/4 & STt

Answer: B

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_13xOcDskdWwA
https://dl.doubtnut.com/l/_ib911dioBfxW

12. 10 kg GHAT & UP WISl Bl HW 30 H

3000) FHaIt BT 39IPT fBar SAar @1 Jdie fe 39

feeT W IBATEPM? [g = 10m /sec”]

O dfa &

13. 30 kg &1 31 &1 Up el &1 fba-l FHarg ds e
3T ST & o6 38 3o § 9800) il &l 3uIPI
gidT 82 [g=9.8m /sec?].

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_ib911dioBfxW
https://dl.doubtnut.com/l/_eLguFDIViGBe

14. 2kg GXHM & YR Bl 2 m P HdATS db 36M
1 AT FHstl B IOFT | [g = 9.8m /sec’]

O A &

15. 20 kg GIH & UP a] Pl g A 50 m I

HAle dob 38T Al ¢l 9! fRAfas FHal s
B3| IfE a¥g DI PR fean e df Adg A 20 m &l
HAE W 3I9B fdsl Holl & 'PN? [

g = 9.8msec” 2] o

O A s &



https://dl.doubtnut.com/l/_i9o67ytsO8J5
https://dl.doubtnut.com/l/_nRQEjnItGGas

16. 3kg GIHTH & Udb YR Dl 20 m Pl Hdls I

RT3

(i) IdH Hare R AT Hat
(ii) FAE R U A &b Uged Tfcisl Hall

(i) T8 T 10 m Bl 35918 R H 311 31d DY

O it s

17. U6 AT 120 sec H 2400) B &dl gl 142

&I 1fth SiTd B |


https://dl.doubtnut.com/l/_nRQEjnItGGas
https://dl.doubtnut.com/l/_WsGUN9sBf7tF
https://dl.doubtnut.com/l/_hKNRLMihfsgN

A. 20 watt

B. 50 watt

C. 80 watt

D. 100 watt

Answer: A

O S &

18. 40kg GIHT &I U gl 120 Hiel 1 fiHe 20
sec § Tl €, I I A H FHAS 20 cm &,
oTgh ! QAfh d B | [g = 10m sec ™ 2 @]


https://dl.doubtnut.com/l/_hKNRLMihfsgN
https://dl.doubtnut.com/l/_FXrg58q8HNFs

O ra &

19. U fae[d der Sl ofth 600 W &, ufa f& 3
€ 39IRT foma ST €1 30 &t & 3myeh fagd Hat
et i el Y

A. 54 UNIT

B. 84 UNIT

C. 154 UNIT

D. 319 & PIg &l

Answer: A


https://dl.doubtnut.com/l/_FXrg58q8HNFs
https://dl.doubtnut.com/l/_2PQgdlN8xlCf

O da &

31 Exercises a¥JAS U4 Objective Questions A

el faed &t g

1. 51 571 §cf Ud faReTa &1 U &

A Tfeer g
B. 31feorg
C. 9 dr afeerg = rfeer

D. pacl I &


https://dl.doubtnut.com/l/_2PQgdlN8xlCf
https://dl.doubtnut.com/l/_8HzqkYr3oRjV

Answer: B

O dra &

2. 3[c1 4P &

A. BT 3R 21fth &I
B. 2Ifth 31R 331l &l

C. dcl oI

D. B 3R Haii &l

Answer: D


https://dl.doubtnut.com/l/_8HzqkYr3oRjV
https://dl.doubtnut.com/l/_4SdZwTBWH53D

O dra &

3. aTe Fgfaifad & 3 feae AE® &

A. BRI BT

B. 3>a1l I

C. 20fth &I

D. 39 I foouft &1 A8!

Answer: C

O S s &



https://dl.doubtnut.com/l/_4SdZwTBWH53D
https://dl.doubtnut.com/l/_VlwEIejExACc

4. IfE foexft avg BT BT PMAT &1 AT & aF 37D
TSt 3ol

A. P &1 STl @

B. TR[T &1 STl @

C. 37eft 38 STl 8

D. Uh-YTE 8l Tt €

Answer: B

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_VlwEIejExACc
https://dl.doubtnut.com/l/_H55BItNtDEkV
https://dl.doubtnut.com/l/_JOsKAHAtEAQb

5. 9T & IeTek TR o6 T5h &b I &

A 3TfasT Hati
B. fAfasT FHatl
C. Gl 3ol

D. ®Is Hall Agl

Answer: B

O dfta &



https://dl.doubtnut.com/l/_JOsKAHAtEAQb

6. 3R Tt fUUg BT a7 31787 B9 ST ST df 39H!
S1ferst SHatl

A. 3meft 8 ST @
B. &A1 &1 STl &
C. U% d1UTS 8l 37Td! &

D. U faigls &l STIdt &

Answer: C

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_BwVNczE8hdC7
https://dl.doubtnut.com/l/_tMFdS1s9M31O

7.9d R §Id U aTcted A §

A. AT Hatl
B. 31fdisT 3l
C. fAfast a1l wd srfast Hat

D. BIg Hall gl

Answer: C

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_tMFdS1s9M31O

8. 10 TR gIHI &l Ueh fiUg 10 m &6 FHaTe 4
T ®9 F PRl g1 ST R 9gaa F q6g 390
Tferst Hatt grft

A. 98]

B. 490)

C. 980)

D. 100 )

Answer: C

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_PpGGeq6TPKzG

0. ZEHT m 3 BT P IR FIT p A I TS

c P
m

5 P

" 2m

Answer: D

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_3xDEelRwFqsq
https://dl.doubtnut.com/l/_m8PGHJ5LlGWH

10. 1g 31 4g & 31 fUug oM fdst a1t A faela
g1 3T TN BT AT g1 |

A4:1

B.v/2:1
C.1:2

D.1:16

Answer: C

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_m8PGHJ5LlGWH

11. 3511 BT AGHTRIG AP &

A. 3

B. dId (watt)

C. foeatiare geT (kilowatt hour)

D. 378 I PIs T&l (none of these)

Answer: C

O @i s

31T Exercises 98 U9 B b w1 HY gfef ¢



https://dl.doubtnut.com/l/_iOyCYUoq2WIs

1B ... 3R ..... BT OB &I &

O S &

3. B B Pl Pl fAAT B ....... PEd &l

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_mnIwhg4hfThw
https://dl.doubtnut.com/l/_3Ws0txV78Ipa
https://dl.doubtnut.com/l/_6C3J4uGF6avD

4., I ISt H 96 I @ ........ Tl il &l

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_6C3J4uGF6avD
https://dl.doubtnut.com/l/_xDOGAHI03IUc
https://dl.doubtnut.com/l/_27gvNw1TEJ1G
https://dl.doubtnut.com/l/_4ET05W5R3DS1

L — dlledl IR ad J

7. fe fopalt G b1 TG HT Y Tclg W o ST ST &

8. 3311 &l Uh ¥ A @ ®Y H IRAdA ....... Dol
gl

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_4ET05W5R3DS1
https://dl.doubtnut.com/l/_6pEIaXQjazBW
https://dl.doubtnut.com/l/_1Wj97YNTGIkO

9, 31§ U 2 TRt STt @ ... BT ... AT H
ded Sl 2l

O dftd &

10. 1dT1C (watt) = .......

O S s &

11.1 B.O.T. JA<C (unit) = ...... 5[ (joule)

O St s &



https://dl.doubtnut.com/l/_G6n8mKDmIHrA
https://dl.doubtnut.com/l/_zHKqKOUPmPsi
https://dl.doubtnut.com/l/_j6StCBvZqbfU

12.1B.O.T. g[A< (unit) = kwh

O S s &

13. 1 8ciagi diee (1 electron volt) =......

O S s &

30T Exercises Afdelg 3wRG 9Y


https://dl.doubtnut.com/l/_j6StCBvZqbfU
https://dl.doubtnut.com/l/_W8qh5KeYIwMM
https://dl.doubtnut.com/l/_wsX5saQb71ui

1. 81 &d Bed & fob BRI fosan IR 872

O A&

2. 579 fepfl G R o dTell §cf 5 ORI &Y
feom & 81 Y fopu &R &1 isies ferd |

O A &

3.$T€f$Tcgs HAP &ldl & -


https://dl.doubtnut.com/l/_ureUafY0fNak
https://dl.doubtnut.com/l/_jWQzXN2I223J
https://dl.doubtnut.com/l/_HoqLklEmu42v

A. 3T

B. 311

C.dIc

Answer: B

O S &

4, T BRI Y feom gid) 82

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_HoqLklEmu42v
https://dl.doubtnut.com/l/_l2ydnHETQLJt

5. foreft o Y 1farst 31t aram @2

O S &

6. fopil avq b1 R&AfersT a1l 1 ST ford|

O S &

7. Jif3b 3Haif T €2

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_l2ydnHETQLJt
https://dl.doubtnut.com/l/_D4AngcXtW3sl
https://dl.doubtnut.com/l/_MF3vIf89GZ4p
https://dl.doubtnut.com/l/_qzsGDLwsm6UA

8. 3fasT FHail Bl Faip fered |

O dfd &

9, 21fth &I RNHTRA B |

O A &

10. 35311 BT IGHTRAb AR T &2

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_qzsGDLwsm6UA
https://dl.doubtnut.com/l/_M6KNMwmhPolN
https://dl.doubtnut.com/l/_qU6g8dUkLNZO
https://dl.doubtnut.com/l/_9qs7UgomTPr0

11. IkWh & fase 5[t 81 82

O A &

12. BTI-3H o1l YA B FoTch fold |

O A &

13. Ob ¥4 I FRAT g3m T fUs 3idc erdl db
UgT W B ST &1 7 SHDI IfcsT ol T Biel
8?


https://dl.doubtnut.com/l/_9qs7UgomTPr0
https://dl.doubtnut.com/l/_1wFfvmgHTfGW
https://dl.doubtnut.com/l/_UsLQaDgrIi3b
https://dl.doubtnut.com/l/_bICiunO2dJ5b

O A&

14. 1 31%921fth (H.P.) fpda aTe & SRR &Id1 8?2

O ra &

15. a1 3feer rfA & a7 Afger fAr?

O ra &

30T Exercises g 31T U


https://dl.doubtnut.com/l/_bICiunO2dJ5b
https://dl.doubtnut.com/l/_bhOMTf81qEhV
https://dl.doubtnut.com/l/_d4gLTc4pXv6v
https://dl.doubtnut.com/l/_ND8JtnOV290m

1. BRI &I gGRYTHT U ST AFS fe1ed |

O A&

2. AT FHat H g & vd B G 3T
ford|

O dra &

3. U OFT 34307 <, foaH IIfAe Hatl, He0
Hait § gNUTd &l S1dT &1

f _ 1


https://dl.doubtnut.com/l/_ND8JtnOV290m
https://dl.doubtnut.com/l/_uCxSp8tv4IG4
https://dl.doubtnut.com/l/_2Iy2CafU70Kh

| © @ sw

4. 3fasT a1l 3R W HAT H el 2Mfid &9

O @ s

5. 37 2Ifth &= 82 1 aTe &l IRYTR B9 |

O @ s

6. 311 I &T0T o I &I ford|

f _


https://dl.doubtnut.com/l/_2Iy2CafU70Kh
https://dl.doubtnut.com/l/_Z2CLEFv7c01N
https://dl.doubtnut.com/l/_4Rn0M7hZtOvz
https://dl.doubtnut.com/l/_OEkvDiBATrV5

| © @ sw @

7.Uh VT 3CTER0T ¢ Sigl fug o1 o dqoy fig ©°
3R S RER eraad fepanelia 812

O dfa &

8. 31faisT 31 T 87 5P &F 3GTER0T &

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_OEkvDiBATrV5
https://dl.doubtnut.com/l/_wOcH7XPlGJdL
https://dl.doubtnut.com/l/_TLJZnNF6dvBE

9.1B.O.T. fAC Bl 3[c1 H It |

O dfa &

10. 35311 & fAf¥g IR ¥l & T foid|

O dfa &

11. 1kWh &I 9RH9TRd B |

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_VUUgoHSmd9dP
https://dl.doubtnut.com/l/_ZFrlcvl1oplM
https://dl.doubtnut.com/l/_LmKFBXmOzMFH

12. 3311 & UIFE YIPT # 374 91 IR 9 A5h] &
1 ford |

O A &

13. 3t G 3 331 I 3 [T FeT & ST € ot 31
& IfarsT I5att faa-t I 81 STeft?

O dfa &

31T Exercises ai" 3919 ¥4


https://dl.doubtnut.com/l/_zRbEJXIdAycr
https://dl.doubtnut.com/l/_as0HyNeJ0EiB
https://dl.doubtnut.com/l/_zzKFvDO5BH0O

1. BRI, 2fth 3R Hat & aRUIRG B9 |

O dra &

2. AT FH311 T 82 ST AsTh U B3|

O dra &

3.31fasT Hatt =1 82 v 371 J fadehad m gmE ara

I b fTw I1fersT F5a11 Bl RsTh YT Pe |

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_zzKFvDO5BH0O
https://dl.doubtnut.com/l/_xQess1ja19tX
https://dl.doubtnut.com/l/_Nf9ieVo54LkQ

4. fe@rd fos b &9 A PRl fig & i Hail
3R Y& ¢l

O A&

5 h 3aE R AT m gwE F fUig I B

A 31T BT FsTh U B |

O dfa &

3% Exercises 3Mifpd U



https://dl.doubtnut.com/l/_Nf9ieVo54LkQ
https://dl.doubtnut.com/l/_GoLY0vy9j99G
https://dl.doubtnut.com/l/_fjLTkqCO8Gsr

1. fopt 9% TR 5N St o1 38T €1 It ol e & avq
2m faReTRId €t & 1 fopU 310 B I 10T H3 |

O A&

2. 9 &I U 3! Wd dd I8 fedt g W 140
N S @PTTa! &1 ST 3T & 15 m ofr T g1 fam o=

BRI ST B9

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_vLWNpdfevHJD
https://dl.doubtnut.com/l/_9cjIfoG36iHI

3. TP Peil 15 kg BT &It &Rl F 1.5 m HW 30T

94 AR W IGdT g1 396 gRT 5! R fPU v sRi
&l GRS B [g = 10m /sec’]

O da &

4. 0% o] P! gl & Fag A 75m Pl HdA8 dd
331 T 58,800 ferd 3531 BT 3UANT &l &1 G B

GO S B [g = 9.8m /sec”]

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_YshTndtW4zrO
https://dl.doubtnut.com/l/_hnGdZMgk2lU8
https://dl.doubtnut.com/l/_GhxPlgN3RSnD

5. 15kg GOIHT &l UP a¥ 4m sec - & Ueb JHA

a1 3 STfcrelied @1 g b a1ferst 353t ST B |

O A s &

6. Ife fasdt BR &1 GIHH 1500 kg € dl 39P AT
&I 30 km h ¥ 60kmh ! d% de H fHaar s
BT GSIT?

O A s &



https://dl.doubtnut.com/l/_GhxPlgN3RSnD
https://dl.doubtnut.com/l/_ILFELs7P6uAR

7. 4 Tsfedl AT I UA® BT YR 400N &1 Ub
I R 8m P HATS db ! &l &H UP dsdh! Bl
AT A" & a7 gOR1 &l B. 30 B Bl {1 B |
AP A, 20 sec BT I Al & S19fP B, 50 sec I
IHI Aidl 81 UP T8l gRT T hl T Afth &l
R Bi|

O it s

8.l fUSi A 9T B Pl 14.9 m &I HdIs I UH & 0T

fRTaT ST 81 fiig A &1 gawH 3kg Ud fig B o


https://dl.doubtnut.com/l/_mzhjxHxZgoP3
https://dl.doubtnut.com/l/_sYRPq91N1iRy

GIHTE 10 kg &1 39 A8 I 10 m HW I8l & dl

(a) 39 T (b) 37T AT FHa1f Td ATFHIHT (c)

3! 3TfersT Fa1l ST B |

O &

9. 12N &I 91 U fig &l 2 m fawfid aves 12)

BT BAT 21 I fAMU= 6 A1 fopda ST R B

Pl g2

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_sYRPq91N1iRy
https://dl.doubtnut.com/l/_7bNUsPRLvstE

10. 50 kg G Bl UPh AShI U AU W GIsas
45 Ffe 9 sec & TqdT g1 A IAF At it Hars
15cm 81 dlt 3T AfTH &1 B [g = 10msec 7]

O da &

11. Uab 31k 10 HIeR I8 $U A 10 sec H 5kg a1 A
IRT dTee! WigdT . g1 39 31Rd bl 0fh 371d B [g =

10m / sec’]

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_05DuL5UAo8ad
https://dl.doubtnut.com/l/_FDysrCAJNHb3
https://dl.doubtnut.com/l/_wyqEvRjzGFd2

12. 40 d1¢ & IR &d o8¢ Ud 100 dI¢ & al G
yfafed 8 € 3uwnT § o 1ran &1 afe ufa gfae 3
5. T 81 oY 375l A8 & fsTell BT WPT T &1

O da &

N C E R T Text Book Questions And Exercises

With Answers N C E R T Inside Questions

1. Tl 9% W 7N BT §¢1 oIl -8m g1 7 @ifaiv
ot < o # faR2= 8 m & (R )| 719 ofifaiv

I b fORATT & JHI PIAR a¥] W Tl Il


https://dl.doubtnut.com/l/_wyqEvRjzGFd2
https://dl.doubtnut.com/l/_FU4ZWPiSKZSn

Yedl g1 =9 fAafa # fean s/ &R feaAr gem?

50

O A&

2. 81 &9 Bed g fob B fopar = 82

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_FU4ZWPiSKZSn
https://dl.doubtnut.com/l/_J769hA4IL43B

3. 579 fopfl G TR o dTell §cf 39 ORI &Y
f&om ® 81 1 fobu 310 B T sieh feif@ul

O A &

4. 1) BT BT gGRYTT B3|

O A &

5. 3l &I U 3iel Wd Siidd 999 fedt g W
140N S Pl &1 SIdT 3-—T Wd 15 m odT &1 Jd


https://dl.doubtnut.com/l/_0lKcRyoykEpZ
https://dl.doubtnut.com/l/_SzADt9Ibj4NU
https://dl.doubtnut.com/l/_H8IhHMyvCW0N

P! FidTs Bl ST H fobd=T R far I=?

O S &

6. foraft o= Y 1farsT 351t @Y @2

O A &

7. Tt o oY 31felsT a1l o feiv HsTes ford|

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_H8IhHMyvCW0N
https://dl.doubtnut.com/l/_hEMUuqVnyctQ
https://dl.doubtnut.com/l/_C2osUw8gPNWY
https://dl.doubtnut.com/l/_ACQI3UTqMgBp

8.5 m/sec & I3 I Ifaeiied fasedt m god &l avq
&1 ITfAIsT FHaif 25) €1 IS SAB T bl SP[AT & fen
SITQ At gHebI ITfcisT Fafl b1 &1 SMwh? Ife sdb
31 Bl A IAT dT QU S0 dl gqbl Tfelst Jsati
faer1 &1 STTeit?

O &

9. 2Ifth T 27

O i w &



https://dl.doubtnut.com/l/_ACQI3UTqMgBp
https://dl.doubtnut.com/l/_N5dYQLUSSnfa

10. 1 9T 2Ifth &I IRYTRIT HY |

O da &

11. Ub o1 1000 ) f3gld H31 10 sec H &I Hdl &l
g oIftp famat &7

O A &

12. 3194 91fth Bt aR9TRd B3|

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_E2FmlZbyZLKq
https://dl.doubtnut.com/l/_TDYnoF1yakGt
https://dl.doubtnut.com/l/_e1b9tNNuspPF

N C E R T Text Book Questions And Exercises

With Answers N C E R T Exercise Questions

1. A gdg fopdrpetdl &1 &9 I gfgel 39
B g I ARAT & AR TR b alfore fob g8
1Y Bl T8 & 3al Tgi

(a) AT Teh dTeATe H R T8 &

(b) Ueh I8 A 391 diS R ST 35T 3T ¢l

(c) U ga gaehl (s fiel) HU J it 337 38 &1
(d) Ueh &R UIE) § YepIe-H-AT0T < HighaT gl IE 2|
(€) U E319 ¢ oI Wi I&T &l


https://dl.doubtnut.com/l/_e1b9tNNuspPF
https://dl.doubtnut.com/l/_ITjBEsnvAX6l

(f) 31T & g I Bl eu & Y@ 3R &

(g) U UTA-ATd 9a- Hall &b BRI IfaLid &l

O @ s

2. U fUg Bl eRell A foudt PIUT IR bl ATl 21 I8
UPH deb Y TR Ioldl & 31X 199 eRdl W 31 FRar
g1 iz & uy & URMS dar 3ifom fag v & dfas
G R Ad gl U R B g gRI a1 &
fopaT S1am?

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_ITjBEsnvAX6l
https://dl.doubtnut.com/l/_Qd008omv5rfM
https://dl.doubtnut.com/l/_GmhGxod17wdz

3. T a3 dcd STl &1 39 WehH A g4 a1l Halt
qRad-l ol guid ShifaTv|

O &

4,20 kg GIH W ¢ dTell Bl del 3P I Bl
5msec ' d 2m sec” ! & uiNafdd &= a1 €1 9
GRT fopU 30 BRf &1 IRBAT B

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_GmhGxod17wdz
https://dl.doubtnut.com/l/_P2taD36tjtD9

5. 10 kg GoFH I U fivg A5 R A fag R v&@r
g1 9 B foms das o ST 81 AfE A fomg aen forg
B I el dTeil ¥ aiferst € df fivg R B o
gRT B I B fadT gPM? 3197 3T Y s
DI

O dfd &

6. b ®U A FRd e fUig &t AT Hall PIaR
BH gIdl STl &1 R Ig Hotl FRaor w1

e Bl &1 BRUT §d18U|

Y. I


https://dl.doubtnut.com/l/_VkIlMyfnMEiP
https://dl.doubtnut.com/l/_ZUIk7PM1BJ8z

| ¥ g[Sl 3tV o J

7. 59 Y IEfhd Idd & df diH-biH & Hall

FYIART &ld &7

O dfd &

8. 51 319 3791 URT 2Afth TP Ueb §8] TISH I
e[eheTT T8 8 3R 5 focT & 3rdhet €1 Si1d & ol
T 27 37aRAT H I5311 B IWAFIART SNl 82 3M9P
GRT & P 7€ a1l Pal el ATl 82

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_ZUIk7PM1BJ8z
https://dl.doubtnut.com/l/_5fPmNW2giwTg
https://dl.doubtnut.com/l/_DVKKOZND1w6D

9. fBdfl TR # U HEIA # Fatl Bl 250 A I
€S| I8 ol 5t H Tt grf?

O it s

10. 40kg GHHM &I U fUg eRdl I 5m H HaE
db 3511 ST 81 29h! fAfAS Hatt fopa-t 82 afe
fig o1 geh ® A PRA fem sv Y 57 fifg &ies 31
IRA R &1 39 gHI 37D Ifelst il Pl IRber-

B3| [g=10 m/secz]

| = |


https://dl.doubtnut.com/l/_DVKKOZND1w6D
https://dl.doubtnut.com/l/_SApEyrG7QvlX
https://dl.doubtnut.com/l/_XXCYcBp0YkX0

11. 92l & IRT 3R gHd gU forddl 3WIE R I&cd o

GRT fodaT BRI fosar SATN? 3794 3R B dopddId

CRIEY



https://dl.doubtnut.com/l/_XXCYcBp0YkX0
https://dl.doubtnut.com/l/_MWwpXVgUhjUj
https://dl.doubtnut.com/l/_3V7KDVvscbUP

12. 1 Bl fig R oPA dldl feddt ff 97 &
HIARRATA H, gyepT fRATY &) Hha 82 MV 5
UY & R H 394 7l 9T HeAgedl A faaR-fane
HIful

O A&

13. BIs AT YA & Teb IR Bl 304 R W 30
e a% T 38T & 3R UF AT &1 T 391 TS

BRI fopar A1 9817 3199 IR Bl I dbdTd S910]

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_3V7KDVvscbUP
https://dl.doubtnut.com/l/_ytRZjh9Kxtl1

14. U fag[d glev (H™ep) B giffd 2ufth 1500 W
g1 10 g¢ H Ig fopa-1 35311 3uIPT HOT?

O dfd &

15. 379 g fpdl W dl dlde & Il Pl Th AR o

ST BIsd & d1 I8 Gl &1 oPIdT &1 398 8

darel ol gRad-] Y @l HIA U FHoll 8T &
fAH &1 e HfST] Ml P& TAY 9YTq fov™

raem H R 31T ATAT 82 3idd: D! Hall Bl T

BT 87 TIT I 3ro11 IR0 fAH &1 3ewig 8?



https://dl.doubtnut.com/l/_ffIrYJIig5z7
https://dl.doubtnut.com/l/_HyuKjbkH2a6t

16. m SIHF &I U g U fAad a1 I ifagha 81
fig IR ford1 BRI F=AT1 T1feU fob I8 favmy 3rgeen &

311 STTe?

O A&

17. 1500 kg GoTH &l BR &I 311 60 km/h & AT A

I 2l &, b & foTv fpu 310 B &1 IRBeAT B |

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_HyuKjbkH2a6t
https://dl.doubtnut.com/l/_8N9HdMPgj4rm
https://dl.doubtnut.com/l/_f4EoOAn3LpH7

. TR R A mgaaaa & fav fls W)

Ueh 1 F oI 8T 81 faRamy= &b feom ufgw I yd &
3R ¢ Sl U oid dR A Yefdla &t 718 21 el
eYdes oAU 3R Jd1v {3 B s/ SR Honds

g, ST 8, A7 Y &l

F

fae (a) o (b) far (c)

Oaﬁ@aﬁ?ﬁ?a@‘



https://dl.doubtnut.com/l/_f4EoOAn3LpH7
https://dl.doubtnut.com/l/_f5tI8DEbssdj

19. T g & b oot I R @ROT T &Y Wabel
g 918 39 R BS I B IR W ¢ HT 371

IeHd &2 Jd18U &1?

O dfd &

20. IR Jihdl, IS8 e & 2afts 500 W g1 10
He % 39T H ARf ST &1 3P gRT I &I IR=ft
ol kwh # gsfeld &9 |

A. 200KWH

B. 2000KWH


https://dl.doubtnut.com/l/_Ug3xC8Zn2xpg
https://dl.doubtnut.com/l/_APEh5sRBsgVS

C. 20000KWH

D. 20KWH

Answer: D

O A&

21. b &Y PR veb g 3idd: erdl deb uga- R
B ST &1 SHh! Iferst Ha11 bl T BIdT &7

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_APEh5sRBsgVS
https://dl.doubtnut.com/l/_2qMo3DaZ5tbX

